

高效精准落实税费支持政策,持续优化完善税费服务措施

通山税务助力企业向“新”而行

●记者 王奇峰 通讯员 陈泽慧

芳菲四月天,税宣正当时。1992年以来,每逢4月,国家税务总局都会紧扣党中央、国务院重大决策部署,集中开展全国税收宣传月活动。今年,国家税务总局通山县税务局围绕第33个全国税收宣传月“税助发展 向新而进”主题,结合“便民办税春风行动”,高效精准落实税费支持政策,持续优化完善税费服务措施,不断为市场主体排忧解难。

■“春风服务”铺就茶农“致富路”

又是一年春茶采摘季。连日来,在湖北省畅周茶业有限公司的茶叶基地上,茶农们穿梭在茶垄间“掐嫩取鲜”,通山县税务局“春风行动队”的税务干部们也穿梭其间,送上“春风服务”,让茶企、茶农们在茶香飘溢的春风中接收税惠红利。

畅周万亩白茶基地位于燕厦乡畅周村,是燕厦乡2019年招商引资的重点项目,项目总投资3.5亿元,计划新建茶园1万亩。项目落户以来,常年提供劳动岗位120个。2023年采茶期间用工300余人,产干茶6000斤,产值480余万元,茶产业已成为当地农民增收、农业增效的重要途径。

“这段时间天气不错,茶叶品质好、产量高,随着企业规模越来越大,涉税事项越来越多,有你们的专业辅导,我们有信心把茶产业发展得更好。”湖北

省畅周茶业有限公司负责人说。

为更好服务茶企春季生产,通山县税务局精准聚焦茶产业发展,深入茶叶基地、采摘现场和加工车间实地走访需求,梳理制定了包含纳税申报、发票申领、开具电子发票、政策享受等常见涉税业务操作手册,结合企业发展实际提供个性化服务。此外,联动燕厦乡各村开展税收宣传,多维度解读税费优惠政策,确保企业精准享受各项税费优惠政策,持续为茶企、茶农纾困解难,全方位助力茶产业轻装上阵。

■“税务速度”成就企业“创新路”

“公司发展的背后离不开税务部门的支持,在工作人员的辅导下,我们享受了增值税即征即退税收优惠72.6万元,‘真金白银’的退税给我们企业加大创新研发添了不少‘底气’。”日前,湖北恒辰宇再生资源有限公司法人王星钧说。

湖北恒辰宇再生资源有限公司是一家主要从事再生资源回收与批发的科技企业。项目建设初期,公司将大量流动资金用于收购再生资源原料和购买机器设备,一度面临资金短缺难题。得知情况后,税务干部第一时间告知该企业财务人员从事再生资源回收行业可享受增值税即征即退政策,并详细讲解增值税即征即退政策内容、享受条件及所需资料,“手把手”辅导其通过电子税务局办理即征即退业务,解决了企业的燃眉之急。

近年来,通山县税务局持续升级



服务举措,及时传递税收红利、助力企业发展,确保纳税人缴费人税费政策应享尽享、提示提醒应知尽知,不断提高对纳税人缴费人税费政策措施宣传辅导的针对性、精准性和及时性。

■“税务温度”守护残疾人“就业路”

“非常感谢税务部门上门为企业辅导安置残疾人就业的税费政策,让我们享受到政策红利!”近日,湖北景源生物科技股份有限公司负责人表示。

近期,通山县税务局组织税务干部深入多家企业实地走访,了解企业安置残疾人的惠企政策落实情况。通过对接用工需求、强化政策宣传、优化涉税服务等举措,落实残疾人就业相关税收优惠政策。

在湖北景源生物科技股份有限公司,

税务干部面对面为企业解读残疾人就业保障金减免、民政福利企业等优惠政策,介绍优惠享受条件、办理流程,帮助企业最大限度了解政策红利,并与县残联工作人员一起当场解答企业关于返聘退休残疾人能否享受残保金优惠政策等问题。

在湖北葆丰塑胶制品有限公司,税务干部们深入公司生产车间,向企业负责人了解享受的税费优惠政策是否简便到位。“我们现有职工42人,其中残疾人11人,享受安置残疾人就业增值税即征即退优惠政策,至今已累计享受税费优惠136万余元。”该企业负责人介绍。

“我们将以税收宣传月为契机,聚焦群众办税缴费需求,在优化税费服务水平上不断加力,确保政策红利精准直达经营主体,助力企业发展向‘新’而行。”通山县税务局负责人表示。

耕牛变“铁牛” 告别“老把式” 通山农机先行“上岗”助春耕

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 明洁)近日,我市2024年“科技闹春耕”活动启动仪式在通山县举行,现场,星光农机公司的各种先进农机设备纷纷亮相,吸引各地农机专业合作社负责人和种植大户前来观摩。

农机声声春耕忙,山乡田园正垦荒。眼下正值春耕备耕之际,沉睡了一个冬天的土地开始热闹起来。一双双“科技之手”将农民从繁重的体力劳动中解放出来,一幅科技力量“田野闹春图”在通山的山水田园间徐徐展开。田间机器穿梭,田埂人潮熙攘,顷刻间,南林桥镇石垅村的数亩水田已被翻耕完毕,引发围观人员阵阵惊叹。

在农机具展示区,十余种新式农机一字排开,吸引到不少农户关注的目光。工作人员向农户讲解各设备的性能、设计优势及效率等情况。参观人员

兴致勃勃,不时向技术人员提问,对这些既省工省力又能增产增效、节约生产成本的农业“好帮手”充满期待。

近年来,随着农业机械的普及推广,通山县水稻、油菜等主要作物耕、种、收综合机械化率已达70%,机耕、机收已基本普及。全县已有460余户农机户,12个专业农机合作社。为强化农机公共服务功能,县农机管理服务中心由“管理员”变“服务员”。

除了地面上的耕牛换成了“铁牛”,空中的无人机也成为“新农人”的重要生产工具。在大路乡杨狮坑油菜花海,数台农用植保无人机在“金色海洋”上方翩翩起舞。

据悉,植保无人机效率可达人工的60倍,而且喷洒效果突出,农药以雾状均匀喷洒,防治效果更好,农药用量也



可大幅减少,从而实现减少农药施用和减轻病虫害的“两减”目标。杨狮坑村千亩油菜花海,在无人机群的助力下,不到半天就完成了施药任务。

通山县相关负责人表示,下一步通山将持续推进科技赋能春耕,组织动员科技工作者和农技推广人员深入农业生产一线,打通科技进田间地头“最后一公里”。

缅怀革命先烈 传承红色基因

3月28日,厦铺镇新时代文明实践所、厦铺镇党委联合厦铺小学,组织厦铺小学党支部全体党员、各班优秀少先队员代表来到冷水坪村开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”主题实践活动。

瞻仰革命英雄纪念碑、聆听冷水坪红色革命故事、敬献鲜花、参观革命纪念馆……系列活动的开展,让全体党员和少先队员深受洗礼,进一步激发了大家的爱党爱国热情。

(记者 王奇峰 通讯员 吴群英)



珍稀植物落户 九宫山金家田植物园

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张凯)“这次引种调苗不容易,但看到珍稀植物在九宫山找到了新家,觉得很值得。”近日,九宫山国家级自然保护区新建成的金家田植物园里,看到一株株从神农架国家公园植物园引种的珍稀植物在此安家落户,金家田管理站站长陈鹏感慨地说。

前不久,九宫山国家级自然保护区组织项目办、金家田管理站、九宫山林场等单位负责人共同踏上前往神农架国家公园植物园的路程,为九宫山引入珍稀、适宜且具有科研价值的植物。

在神农架的密林中,他们仔细寻找,挖掘了珙桐、红豆杉、厚朴、七叶树等珍稀植物,每一株植物都被视为珍宝,被小心翼翼地运回九宫山。

三月初,九宫山国家级自然保护区正式启动了植物园项目,旨在整合过去分散的珍稀濒危和极小种群野生植物保护成果,为它们提供更为集中和专业的保护环境,统筹推进野生植物保护工作。据介绍,金家田管理站实施植物园项目不仅将重点保护和展示永瓣藤、红椿、红豆杉等本地珍稀植物,还将引入其他濒危物种,开展保护和扩繁研究。

据悉,九宫山金家田植物园2023年已获省级批复,成为“湖北省青少年自然教育绿色营地”,未来将成为集科普教育、生态旅游和科研实践于一体的综合性基地。